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Учо ра Прэ зі дэнт Аляк-
сандр Лу ка шэн ка пра вёў 
на ра ду аб хо дзе пад рых-
тоў кі бе ла рус кіх спарт сме-
наў да Алім пій скіх гуль няў 
у Рыа-дэ-Жа нэй ра.

«Спорт — гэ та вя лі кая па лі-
ты ка. Вы ба чы це, што ад бы ва-
ец ца ця пер, якая ідзе ба раць ба. 
На пэў на, усё ж та кі ней кі па лі-
тыч ны пад тэкст у гэ тым ёсць. 
Ка лі мы з гэ ты мі до пін га мі сва-
во лі лі, то ма ла не па да сца. Я 
аб са лют на за чыс ці ню спор ту, 
— пад крэс ліў Прэ зі дэнт. — Ка-
лі нех та пры мае за ба ро не ныя 
прэ па ра ты, то з гэ тым трэ ба 
зма гац ца. І нам гэ та вы гад на. 
Ка лі мы не бу дзем пры хіль ні ка-
мі чыс та га спор ту, мы прай гра-
ем. Та му што вя лі кія дзяр жа вы 
заў сё ды зной дуць маг чы масць 
нас у гэ тым пе рай граць. Ка лі 
чыс ты спорт, у нас больш маг-
чы мас цяў за ва я ваць ме да лі».

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад-
зна чыў, што для спор ту, у пер-
шую чар гу спор ту вы шэй шых 
да сяг нен няў, у Бе ла ру сі ро біц-
ца ўсё не аб ход нае. «Не ду маю, 
што нех та мо жа ска заць, што 
не ха пі ла ней кіх срод каў, каб 
пад рых та вац ца да Алім пі я ды», 
— ска заў бе ла рус кі лі дар.

Ра зам з тым Прэ зі дэнт пад-
крэс ліў, што «ту рыс таў» Бе ла-
русь у Бра зі лію не па вя зе. Ён 
па ці ка віў ся, у якіх ві дах спор ту 
ў на цы я наль най ка ман ды ёсць 
рэ аль ныя шан цы на да стой нае 
вы ступ лен не, якая коль касць і 
якасць лі цэн зій. «Усе мы ра зу-
ме ем, што на Алім пі я дзе сла бых 
са пер ні каў не бы вае. З кож ным 
го дам усё скла да ней за ва ёў ваць 
ме да лі. Але гэ та не пад ста ва для 
апраў дан няў, — пад крэс ліў кі раў-
нік дзяр жа вы. — Мы ады шлі ад 
прак ты кі кан крэт ных ме даль ных 
пла наў. На пэў на, гэ та пра віль-

на. Не трэ ба за ліш не ціс нуць на 
спарт сме наў. Ад нак ка лі мы ба-
чым, што шан цаў ня ма, ня сла віць 
кра і ну і тра ціць на род ныя гро шы 
не трэ ба». Аляк сандр Лу ка шэн ка 
так са ма вы ка заў за кла по ча насць 
у су вя зі з тым, што ад бы ва ец ца ў 
све це на фо не і ва кол Алім пій скіх 
гуль няў. «Усе мы со чым праз СМІ 
за тым, што спорт пе ра хо дзіць у 
вя лі кую па лі тыч ную плос касць. 
Гэ та да ты чыц ца і до пін га вых 
пы тан няў, асаб лі ва мель до нію, 
які стаў рап тоў на су свет на вя-
до мым. У су вя зі з гэ тым важ на 
ве даць, ці за кра ну ла гэ та праб-
ле ма на шых спарт сме наў і на-
коль кі. Утой ваць ні чо га не трэ-
ба», — ска заў Прэ зі дэнт.

У На цы я наль ным алім пій-
скім ка мі тэ це кі раў ні ку дзяр-
жа вы прэ зен та ва лі па рад ную 
і спар тыў ную фор му для бе ла-
рус кай спар тыў най дэ ле га цыі 
на Алім пі я дзе.

ЧЫС ТАЯ ГУЛЬ НЯ
У спор це без до пін гу ў нас больш шан цаў на ме да лі

Аб гэ тым кі раў нік дзяр жа вы Аляк сандр 
Лу ка шэн ка за явіў на су стрэ чы са стар шы-
нёй На цы я наль на га за ка на даў ча га схо ду 
Тай лан да Па нпе чам Ві чыт чал ча ем.

«Мы га то вы да ства рэн ня на тэ ры то рыі Тай-
лан да су мес ных прад пры ем стваў па вы твор час ці 
па трэб най вам пра дук цыі, асаб лі ва пра дук цыі 
ма шы на бу да ван ня. Мы га то вы па стаў ляць вам 
пра дук цыю і га то вы за куп ляць у Тай лан дзе тыя 
та ва ры, якія па трэб ны нам, — ска заў Аляк сандр 
Лу ка шэн ка. — Але для та го, каб ра біць ад па вед-
ныя кро кі ў гэ тым кі рун ку, па трэб на глы бо кая 
пра пра цоў ка пы тан ня».

Кі раў нік дзяр жа вы рас тлу ма чыў, што кра і-
нам не аб ход на пад рых та ваць ад па вед ную да га-
вор на-пра ва вую ба зу. «Гэ та зна чыць па трэб ны 
ба за выя да ку мен ты для ўза ем на га ганд лю. І 
не ка то рыя пра ек ты да ку мен таў зна хо дзяц ца ў 
вас на раз гля дзе. Мы і вы ве да ем, што трэ ба 
сён ня ра біць, і трэ ба па чы наць гэ тыя кро кі», — 
упэў не ны Прэ зі дэнт.

Су пра цоў ніц тва па між Бе ла рус сю і Тай лан-
дам па ча ло ся ме на ві та з за ка на даў чых га лін 
ула ды. «Мы бу дзем ары ен та вац ца на тое, што 
ў Бе ла ру сі ме на ві та пар ла мент бу дзе га лоў ным 
на кі роў ва ю чым звя ном у на шых ад но сі нах. Але 
я як кі раў нік дзяр жа вы зраб лю ўсё для та го, каб 
на шы ад но сі ны раз ві ва лі ся і па глыб ля лі ся», — 
за пэў ніў бе ла рус кі лі дар. Прэ зі дэнт Бе ла ру сі 
да даў, што кра і ны рас пра ца ва лі да рож ную кар-
ту ад но сін. «Я не ска жу, што гэ та кан чат ко вы 
ва ры янт, ду маю, што мы над пла нам на шых 
ад но сін бу дзем і да лей пра ца ваць, па глыб ляць і 
па шы раць іх, асаб лі ва ў сфе ры эка на міч на га су-
пра цоў ніц тва, та му што гэ та фун да мент лю бых 
ад но сін», — пад крэс ліў кі раў нік дзяр жа вы.'

Стар шы ня На цы я наль на га за ка на даў ча га 
схо ду Тай лан да вы ка заў над зею, што Прэ зі дэнт 
Бе ла ру сі бу дзе і ў да лей шым пад трым лі ваць 
ума ца ван не ад но сін па між дзвю ма дзяр жа ва мі, 
па ве дам ляе БЕЛ ТА.

КРО КІ НА СУ СТРАЧ
На ша кра і на га то ва ства раць у Тай лан дзе су мес ныя пра мыс ло выя 

прад пры ем ствы

У рам ках дзе ла во га ві зі ту 
стар шы ня На цы я наль на га 
за ка на даў ча га схо ду Тай-
лан да Па нпеч ВІ ЧЫТ ЧАЛ-
ЧАЙ су стрэў ся са стар шы-
нёй Па ла ты прад стаў ні коў 
На цы я наль на га схо ду Ула-
дзі мі рам АНД РЭЙ ЧАН КАМ 
і стар шы нёй Са ве та Рэс-
пуб лі кі Мі ха і лам МЯС НІ-
КО ВІ ЧАМ. Аб мяр коў ваў ся 
шэ раг пы тан няў, якія ты-
чы лі ся па шы рэн ня су пра-
цоў ніц тва ў сфе ры эка но-
мі кі, ганд лю, ла гіс ты кі і 
ту рыз му.

Мі ха іл Мяс ні ко віч вы ка заў 
мер ка ван не, што Бе ла русь 
за ці каў ле на ў вы бу доў ван ні 
роў ных парт нёр скіх ад но сін з 
Тай лан дам. Ён ад зна чыў, што 
з ві зі там тай ланд скіх гас цей 
бе ла рус кі бок звяз вае вя лі кія 
перс пек ты вы. Ад ны мі з най-

важ ней шых для бе ла ру саў кі-
рун каў з'яў ля юц ца ўзгод не ная 
па лі ты ка ў ра бо це між на род-
ных ар га ні за цый і ўма ца ван не 
двух ба ко вых су вя зяў. У сваю 
чар гу Ула дзі мір Анд рэй чан ка 
ад зна чыў, што Бе ла русь раз-
гля дае Тай ланд як перс пек-
тыў на га парт нё ра ў рэ гі ё не 
Паўд нё ва-Ус ход няй Азіі і га-
то ва зай мац ца ка а пе ра цы яй 
па ўсім спект ры двух ба ко вых 
ад но сін. Гэ та му так са ма спры-
я юць між пар ла менц кія ад но сі-
ны, якія, на дум ку Ула дзі мі ра 
Анд рэй чан кі, апош нім ча сам 
вель мі ін тэн сіў на раз ві ва юц-
ца. Так са ма стар шы ня Па ла-
ты прад стаў ні коў звяр нуў ува гу 
і на рэ гу ляр ныя двух ба ко выя 
су стрэ чы і ўза е ма дзе ян не груп 
друж бы.

Па вы ні ках су стрэ чы стар-
шы ня Па ла ты прад стаў ні коў па-

ве да міў, што ў Тай лан дзе ўжо 
ў най блі жэй шы час пла ну ец ца 
ад крыць га на ро вае кон суль-
ства Бе ла ру сі. Зу сім ня даў на 
ад кры ла ся ана ла гіч нае га на ро-
вае кон суль ства Тай лан да ў Бе-
ла ру сі. Акра мя та го, па сло вах 
спі ке ра, на су стрэ чы аб мяр коў-
ва лі ся пы тан ні спра шчэн ня ві-
за ва га рэ жы му для бе ла рус кіх 
гра ма дзян.

У сваю чар гу Мі ха іл Мяс ні-
ко віч вы ка заў упэў не насць у 
да лей шым раз віц ці бе ла рус ка-
тай ланд скіх ад но сін. Ад нак для 
гэ та га дзвюм кра і нам не аб ход-
на дэ та лё ва пра пра ца ваць да-
га вор на-пра ва вую ба зу, якая 
яшчэ фак тыч на зна хо дзіц ца 
на па чат ко вай ста дыі фар мі-
ра ван ня. 

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ.
Kryzhevіch@zvіazda.by
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Но выя гро шы — у пят ні цу 
пас ля 8 ра ні цы

Ужо на пра ця гу не каль кіх дзён бан кі па-
ча лі пуб лі ка ваць ад ра сы бан ка ма таў, у якіх 
1 лі пе ня мож на бу дзе зняць но выя гро шы. 
На га да ем, у пер шыя дні пас ля дэ на мі на цыі 
банк но ты без ну лёў пла ну юць за гру зіць у 
кож ны трэ ці бан ка мат. Акра мя гэ та га, Нац-
банк за пэў ніў, што да 1 каст рыч ні ка на но-
выя гро шы пя рой дуць усе без вы клю чэн ня 
бан ка ма ты.

Спі сы бан ка ма таў, у якіх мож на зняць гро-
шы ўз ору 2009 го да (гэ та зна чыць дэ на мі на-
ва ныя), бан кі па він ны бу дуць пуб лі ка ваць на 
сва іх сай тах і аб наў ляць іх у рэ жы ме рэ аль на-
га ча су ўжо з пер шых га дзін сва ёй ра бо ты.

З но вы мі гра шы ма больш за ўсіх
па шан цуе клі ен там Бе ла рус бан ка 
(і бан каў-парт нё раў). Бан ка ма ты гэ та-
 га бан ка не бу дуць пра ца ваць толь кі з 23.30 
апош ня га дня чэр ве ня і да 8.00 пер ша га лі-
пе ня. Пла ну ец ца, што гэ тыя пры ла ды бу-
дуць вы да ваць гра шо вую на яў насць толь кі 
ўзо ру 2009 го да. Пла ну ец ца, што за груз ка 
ўсіх бан ка ма таў банк но та мі ўзо ру 2009 го да 
з аба вяз ко вай за груз кай банк но та мі на мі на-
лам 5 руб лёў бу дзе за бяс пе ча на да кан ца 
дня 1 лі пе ня. Але ў пер шую чар гу за гру зяць 
тыя пры ла ды, якія ка рыс та юц ца па вы ша ным 
по пы там у клі ен таў — ка ля 120 бан ка ма таў 
у Мін ску і воб лас ці.

Асоб на трэ ба ад зна чыць, што бан ка ма-
ты не мо гуць ад на ча со ва вы да ваць но выя і 
ста рыя гро шы. А ма не ты бан ка ма ты не бу-
дуць вы да ваць ні ко лі. Са мы мі па пу ляр ны мі 
ку пю ра мі, якія бу дуць вы да ваць бан ка ма ты, 
ста нуць 5 і 10 руб лёў (эк ві ва лент ця пе раш ніх 
50 і 100 ты сяч). А вось са мыя буй ныя но выя 
ку пю ры — 200 і 500 руб лёў у бан ка-
ма ты за праў ляць не бу дуць, бо іх 
уво гу ле мож на бу дзе атры маць 
у бан ку толь кі пас ля па пя рэд-
ня га за ка зу.

Ноч з на яў ны мі
Прак тыч на ўсе бан кі Бе-

ла ру сі гэ ты мі дня мі па пя-
рэдж ва юць сва іх клі ен таў 
аб тым, што з ве ча ра чац-
вяр га і да ра ні цы пят ні цы іх 
пла цеж ныя карт кі пра ца-
ваць не бу дуць. У гэ ты 
час на шым «плас ты кам» 
нель га бу дзе раз лі чыц-
ца ні на тэ ры то рыі дзяр жа-
вы, ні за яе ме жа мі. На прык лад, карт кі Бе-
ла рус бан ка ча со ва пе ра ста нуць вы кон ваць 
функ цыі пла цеж на га срод ка з 23.30 у чац вер 
да 8.00 пят ні цы. Та му спе цы я ліс ты рэ ка мен-
ду юць за га дзя зняць пэў ную су му на яў ных, 
якая мо жа спат рэ біц ца на бя гу чыя вы дат кі ў 
гэ ты пе ры яд. Толь кі без фа на тыз му, бо шмат 
га тоў кі ў кі шэ нях да во лі хут ка зні кае...

Па доб нае ты чыц ца і ма га зі наў, аб' ек таў 
гра мад ска га хар ча ван ня і бы та во га аб слу-
гоў ван ня на сель ніц тва, рэ жым пра цы якіх 
доў жыц ца і пас ля 24.00. Гэ тым пунктам 
да зво лі лі са ма стой на за чы няц ца ўна чы на 

пят ні цу, або пе рай сці на аб слу гоў ван не па 
на яў ным раз лі ку.

Ана лі ты кі амаль упэў не ны, што буй ныя 
кра мы ў спаль ных ра ё нах вя лі кіх га ра доў кра-
і ны ў гэ тую ноч у боль шас ці вы ра шаць зра-
біць пе ра пы нак і лепш пад рых та вац ца да ра-
бо ты ў но вых умо вах. А вось зна ка выя ка фэ 
і рэ ста ра ны бу дуць пра ца ваць па «на яў ным»
ва ры ян це аж но да ра ні цы ці да апош ня га 
клі ен та.

Тэ ле фон і ін тэр нэт
Ана лі ты кі па ве дам ля юць, што ў штат ным 

рэ жы ме без збо яў ін тэр нэт-бан кінг і ін шыя 
сіс тэ мы дыс тан цый на га аб слу гоў ван ня бу-
дуць пра ца ваць мак сі мум да 16-17 га дзін 30 
чэр ве ня. А ве ча рам (з 23.00) бан кі друж на 
пач нуць пе ра ўста лёў ваць пра грам нае за-
бес пя чэн не і «вы крэс лі ваць» ну лі на на шых 
ра хун ках. Мно гія ад но вяць ра бо ту сва іх сіс-
тэм толь кі ра ні цай у па ня дзе лак. Та му за 
тэ ле фон, ін тэр нэт і ін шыя па слу гі лепш за-
пла ціць у аў то рак або се ра ду, чым цяг нуць 
з апла тай да абе ду чац вяр га. Да та го ж, 
трэ ба ўліч ваць, што ў гэ тыя дні і бан каў скія 
ад дзя лен ні так са ма бу дуць пра ца ваць па 
спе цы яль ным рэ жы ме.

Лепш свое ча со ва апла ціць і па да ткі — 
адзі ны па да так для ін ды ві ду аль ных прад-
пры маль ні каў, а так са ма за зда чу ква тэ ры. 
Раз лі чыц ца з бюд жэ там па трэб на да 1 лі пе-
ня ўключ на. Але пад атко вая па пя рэ дзі ла: з 
пры чы ны спе цы яль на га рэ жы му ра бо ты бан-
каў пла ця жы мо гуць не прай сці, а са сту пак 
з-за дэ на мі на цыі ра біць не бу дуць — ад ра зу 
на лі чаць пе ню.

Ва лю та і аў та апла та
Боль шасць аб мен ні каў кра і ны да 4 лі пе ня 

бу дзе пра ца ваць у пад ка рэк та ва ным рэ жы-
ме. Та му ка лі вам трэ ба здаць 

або ку піць ва лю ту, зра біць 
гэ та лепш да 30 чэр ве ня. 
Тым больш што з чац вяр га 
і па 3 лі пе ня ўключ на тар-
гі на ва лют най бір жы пра-
во дзіц ца не бу дуць, а гэ та 
зна чыць, што і курс у гэ тыя 
ча ты ры дні не зме ніц ца.

Аба вяз ко ва не аб ход-
на пад стра ха вац ца і тым, 

у ка го дзей ні чае сэр віс 
«Аў та апла та», ка лі гро-
шы за пэў ныя па слу гі 

спіс ва юц ца з ра хун ку 
аў та ма тыч на. Та кім клі-

ен там лепш за га дзя звяр-
нуц ца ме на ві та ў свой банк, каб атры маць 
дак лад ную ін струк цыю аб тым, што трэ ба 
ра біць, каб і на да лей ка рыс тац ца та кой 
па слу гай. Спра ва ў тым, што ў не ка то рых 
вы пад ках па слу гу прый дзец ца пе ра афор-
міць, а для гэ та га трэ ба бу дзе пад' ехаць у 
бан каў скае ад дзя лен не. Акра мя та го, ка лі 
ней кія пла ця жы ў сэр ві се «Аў та апла та» на-
стро е ны на апош ні ці пер шы дзень ме ся ца, 
то ёсць ве ра год насць, што яны мо гуць не 
прай сці.

Сяр гей КУР КАЧ.
kurkасh@zvіаzdа.bу

ГРО ШЫ. НО ВЫЯ.
І БЕЗ ВА РЫ ЯН ТАЎ

На тэ ры то рыю Бе ла ру сі 
ў па ня дзе лак пра рваў-
ся ха лод ны фронт, які 
пры нёс све жае па вет-
ра з паў ноч на га за ха-
ду Еў ро пы, па ве да міў 
на чаль нік служ бы гід-
ра  ме тэа  ра  ла  г іч  ных 
пра гно заў Рэс пуб лі кан-
ска га гід ра мет цэнт ра 
Дзміт рый РА БАЎ.

Та му сён ня тэм пе ра тур ны 
фон ужо зні зіў ся. На пра ця-
гу дня бу дзе пе ра важ на без 
апад каў, толь кі па ўсхо дзе 
кра і ны прой дуць ка рот ка-
ча со выя даж джы і на валь-
ні цы, а пры іх, мес ца мі, 
моц ныя ліў ні і шква ліс тае 
ўзмац нен не вет ру па ры ва-
мі да 15—20 м/с, у асоб ных 
ра ё нах маг чы мы град. Мак-
сі маль ная тэм пе ра ту ра па-
вет ра ўдзень бу дзе ва гац ца 
ад плюс 20 гра ду саў па поў-
на чы, да 28 цяп ла па поўд ні 

кра і ны. У се ра ду бу дзе пе-
ра важ на без апад каў, толь кі 
па ўсхо дзе мес ца мі ка рот ка-
ча со выя даж джы і на валь-
ні цы. Тэм пе ра ту ра па вет ра 
ўна чы скла дзе плюс 12—19 
гра ду саў, а ўдзень — 22—29 
цяп ла.

На да лей у чац вер на тэ-
ры то рыю кра і ны зноў за ві та-
юць вель мі цёп лыя па вет ра-
ныя ма сы з бо ку Між зем на га 
мо ра, і тэм пе ра ту ра пач не 
па вя ліч вац ца. Толь кі ў асоб-
ных ра ё нах прой дуць ка рот-
ка ча со выя даж джы і на валь-
ні цы. Тэм пе ра ту ра па вет ра 
ўна чы скла дзе плюс 12—18 
гра ду саў, удзень ча ка ец ца 
25—30 цяп ла, а па паў днё-
вым за ха дзе — да плюс 32 
гра ду саў. Сі ноп ты кі праг на-
зу юць, што і па ча так лі пе ня 
так са ма бу дзе га ра чым. Так, 
у пят ні цу 1 лі пе ня, пе ра важ-
на па паў ноч на-за ход няй 
па ло ве Бе ла ру сі ча ка юц ца 

ка рот ка ча со выя даж джы. 
На ват мі ні маль ная тэм пе-
ра ту ра па вет ра ўна чы скла-
дзе плюс 13—20 гра ду саў, 
а мак сі маль ная ўдзень бу-
дзе да ся гаць 25—30 цяп ла, 
па паў днё вым ус хо дзе — да 
плюс 32 гра ду саў.

Па вод ле па пя рэд ніх пра-
гно заў ай чын ных спе цы я ліс-
таў, у вы хад ныя дні на фо-
не вы со ка га ат мас фер на га 
ціс ку бу дуць пра хо дзіць ма-
ла ак тыў ныя ат мас фер ныя 
фран ты, якія пры ня суць 
мес ца мі ка рот ка ча со выя 
даж джы. За ха ва ец ца га ра-
чае і су хое на двор'е, ка лі 
тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы 
бу дзе ва гац ца ад 13 да 20 
цяп ла, а ўдзень бу дзе плюс 
24—29 гра ду саў, па поўд ні 
— 30—32 цяп ла.

Сяр гей КУР КАЧ.
kurkасh@zvіаzdа.bу
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На двор'еНа двор'е  �� ПА СВЯ ЖЭЕ, 
АЛЕ НЕ НА ДОЎ ГА

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Удас ка наль ва юц ца парадак і ўмо вы
сты му ля ван ня прад пры маль ніц кай дзей нас ці ў вёс цы

У Бе ла ру сі ўдас ка наль ва юц ца па ра дак і 
ўмо вы сты му ля ван ня прад пры маль ніц кай 
дзей нас ці на тэ ры то рыі ся рэд ніх, ма лых га-
рад скіх па се лі шчаў і сель скай мяс цо вас ці. 

Гэ та пра ду гле джа на дэ крэ там № 2 «Аб уня-
сен ні да паў нен няў і змя нен няў у дэ крэ ты Прэ-
зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь», які кі раў нік дзяр-
жа вы пад пі саў 27 чэр ве ня, па ве да мі лі БЕЛ ТА ў 
прэс-служ бе бе ла рус ка га лі да ра. Да ку мен там, у 
пры ват нас ці, ка рэк ці ру юц ца асоб ныя нор мы дэ-
крэ та ад 7 мая 2012 го да № 6 «Аб сты му ля ван ні 
прад пры маль ніц кай дзей нас ці на тэ ры то рыі ся-
рэд ніх, ма лых га рад скіх па се лі шчаў, сель скай 
мяс цо вас ці».

Дэ крэ там пра ду гле джа на рас паў сюдж ван не 
дзе ю чых пад атко вых іль гот на дзей насць прад-
пры ем стваў — рэ зі дэн таў сва бод ных эка на міч-

ных зон (СЭЗ), раз ме шча ных на гэ тых тэ ры-
то ры ях ся рэд ніх, ма лых га рад скіх па се лі шчаў 
і сель скай мяс цо вас ці; фі лі ялаў (ад асоб ле ных 
пад раз дзя лен няў), якія вы кон ва юць пад атко выя 
аба вя за цель ствы ар га ні за цый, пры мя ня юць адзі-
ны па да так для вы твор цаў сель ска гас па дар чай 
пра дук цыі (у част цы дзей нас ці, на якую не рас-
паў сюдж ва ец ца адзі ны па да так).

Дэ крэ там так са ма пра да стаў ле на маг чы-
масць па ве лі чэн ня ста тут на га фон ду ка мер-
цый най ар га ні за цыі не толь кі за кошт укла ду яе 
за сна валь ні каў, але і за кошт та ва ру, на бы та га 
са мой ар га ні за цы яй.

У мэ тах сты му ля ван ня ўклю чэн ня ў гас па-
дар чы аба рот не эфек тыў на вы ка рыс тоў ва е май 
ма ё мас ці ад мя ня ец ца льго та па па да тку на не ру-
хо мую ма ё масць ад нос на гэ тай ма ё мас ці.

Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік  ��

ПЕРС ПЕК ТЫ ВА ЁСЦЬ, АЛЕ ПА ТРЭБ НЫ ДА КУ МЕН ТЫ


